

Najnovjša brzjavna in telefonična poročila.

ZASTRUPLENI ČASTNIKI.

Sofija, 9. septembra. Oficijelno se poroča, da je zbolelo 17 častnikov 16. pešpolka, ki se nahaja na vojaških vajah pri Orhaniju na zastrupljenju, ker so pili mleko iz bakrenih posod. Z ozirom na njihovo resno stanje so jih pripeljali v sofijsko vojaško bolnišnico.

POLITIČNE NOVICE IZ ČEŠKEGA.

Praga, 7. septembra. Klub nemških poslancev v češkem deželnem zboru ima tu 12. septembra svoje posvetovanje. Ker Nemci vidijo, da se Čehi nočejo udati in dovoliti njihovih zahtev, ni mnogo upanja na sporazum.

Praga, 9. septembra. »Union« poroča, da bode dr. Škarda pozval prihodnje dni klub čeških poslancev v češkem deželnem zboru v svrhu izvolitve 8 delegatov, ki se bodo udeleževali sporazumnih konferenc.

Podiebrad, 9. septembra. Včeraj se je vršil tu velik shod čeških interesentov za moravsko - gališke prekope. Navzočih je bilo 17 državnih in deželnih poslancev.

NOVA HIŠA SE JE ZRUŠILA.

Bukarešta, 9. septembra. Tu se je zrušila neka nova stavba; iz razvalin so potegnili 12 ranjenih in 3 mrtve.

NOVICE IZ BALKANA.

Carigrad, 9. septembra. »Tanin« dementira novico, da bi se nameravala srečati ob priliki jesenskih vojaških vaj ob turško - bolgarski meji sultan in bolgarski car.

Atene, 9. septembra: Po poročilih iz Soluna se je raztegnil bojkot tudi na vse blago, ki prihaja iz Krete.

Carigrad, 9. septembra. V Erzerumu so zbolele 4 osebe na novo za kolero.

Belgrad, 9. septembra. Nekega narednika iz Budimpešte. Nikoliča so zaprli v belgrajskem trdnjavskega okrožju zaradi vohunstva. Baje je v to afero zasukan tudi avstro - ogerski vojni ataše v Belgradu.

Solun, 9. septembra. Vojski bivše carigradske posadke, kateri so bili komandirani k popraviljanju ceste v Karalovem, so se uprli, ranili enega častnika ubili dva vojaka in zbežali.

11. 9. v Maribor na „pipčev“ raj!

Obrambni vestnik.

Ko mene več ne bo. Prva češka zavarovalnica na življenje v Trstu je poslala družbi sv. Cirila in Metoda zopet štiri police štirih rodoljubov, ki so se zavarovali na življenje družbi v korist za vsoto 2500 K. Med temi vnetimi rodoljubi je g. Justin Krizmančič, trgovec v Trstu, ul. Nuova 37. Nadejamo se, da vrli slovenski mož dobi posnemovalcev med slovenskimi trgovskimi tovariši, s slovenskim občinstvom pa dejansko priznanje s pomnoženimi naročili po geslu: Svoji k svojim. „Prva češka“ si je pridobila za družbo sv. Cirila in Metoda že lepих zaslug. Hvala jej! Hvala požrtvovalnim rojakom!

K obrambnemu skladu družbe sv. Cirila in Metoda so se nadalje prijavili sledeči p. n. gg.: 820. Dr. J. Lokar, c. kr. prof. v Novem mestu ob priliki odhodnice po prijateljih (plačal 172 K); 821. Vavken Janko, ravnatelj hranilnice v Celju (plačal 200 K); 822. Podružnica družbe sv. C.-M. v Senožečah (plačala 200 K); 823. Neimenovani iz Ljubljane (plačal 200 K).

Po svetu.

Častniške sluge bodo odpravili. Z uvedbo novega brambnega zaokna in s tem združeno dveletno službeno dobo odpraviti hočejo tudi častniške sluge. Da se pa častnikom omogoči, da si drugje preskrbe potrebni personal, kar je s sedanjim ekvivalentom za oficirske sluge nemogoče, bodo tega zvišali. S tem bo odpravljena tudi razna zloraba oficirskih slug, katero se je tolikrat lahko opazovalo.

Župniki kot hlapci škofov. Katoliškega župnika ki je kanonično umeščen, je bilo doslej nemogoče odstaviti. Zgoditi se je to moglo samo na podlagi kanoničnega procesa, v katerem je bil župnik obsojen, drugače absolutno ne. Sedaj je pa papež izdal dekret, s katerim je župnike na milost in nemilost izročil njihovim škofom. Kadar hoče, pa ga lahko spodi. Papež je dal namreč škofom oblast, da lahko administrativnim potom župnike odstavljajo in odstavljati jih smejo pod takimi pogoji, da se lahko reče: vsak župnik je izgubljen, če se škofu zameri. Hlapcu in dekli mora gospodar službo odpovedati, župnika pa škof lahko spodi, ne da bi mu službe odpovedal. Papež je določil več slučajev, v katerih sme škof župnika odstaviti; če je župnik bolan na umu ali na telesu tako, da svoje službe ne more opravljati; če ga ljudstvo ne mara, četudi ne splošno in četudi ne upravičeno; če je župnik prišel na

slab glas pri resnih in spoštovanja vrednih ljudeh; če je storil tajne grehe, ki so pa prišli na dan in povzročili pohujšanje; če slabo oskrbuje cerkveno premoženje; če zanemarja svoje posle, delitev zakramentov, pouk itd. in če je škofu v važnih stvarih nepokoren. — Na kratko povedano: škof lahko župnika odstavi, kadar hoče, kajti po papežu določeni pogoji so zanjke, v katerih lahko obvisi tudi najbolj častljiv človek. Za župnike so prišli časi velike nevarnosti, samo, če bodo hudi agitatorji in vztrajni zbiralci denarja, se bodo lahko držali.

Mednarodno socijalistično abstinenčno tajništvo so snovali ob priliki socijalističnega kongresa v Kodanju. Tajništvo bo v Bruslju.

Tri sumljivi lučaji boleznj na Dunaju. Kolera? Na Dunaju je v torek obel vrtinar Gasselhuber za sumljivimi simptomi. Poklicani zdravnik je moža poskusil spraviti v bolnico, a nikjer ga niso sprejeli, češ, da ni prostora. Dunaj, ki pije kri vsem narodom monarhije, miljonski Dunaj, nima v bolnicah nič prostora. Gasselhuber je umrl, pri njegovi ženi in njegovemu otroku pa je nastopila ista bolezen, za katero je on umrl. Ta slučaj pač kaže škandaloznost dunajskih zdravstvenih razmer. Človek oboli za boleznijo, ki je najbrž kolera, pa ne morejo ga spraviti v nobeno bolnišnico. Šele ko je bil mož že mrtev, so napravili prostor za njegovo ženo in njegovega otroka. Sanitarna oblast je pa na Dunaju tako vestna, da ni odredila niti desinficiranja Gasselhuberjevega stanovanja, niti poskrbela za izoliranje tistih ljudi, ki so bili z njim v dotiki. Listi so zaradi tega ljuto zaropotali in poklicali namestništvo na pomoč. Kaka nevarnost bi bila za celo državo, če bi na Dunaju zavladała kolera, si je spričo ozkih zvez vseh dežel z Dunajem lahko predstavljati.

Črnogorski kralj in slovansko časopisje. Češki listi javljajo, da je črnogorski kralj Nikola z izredno prijaznostjo sprejel zastopnike slovanskega časopisja. Med drugim je rekel časnikarjem: Bodite prepričani, da se jaz in moja država ne bova nikdar izneverila vzvišeni slovanski ideji. Ko se je poslovil od slovanskih časnikarjev, jim je rekel, vsakemu posebe stiskajoč roko: Priporočam se naklonjenosti slovanskega časopisja. Nasproti poročevalcu zagrebškega »Obzora« je rekel: Pozdravite mi Zagreb, središče hrvaške in srbske kulture.

Kongres »Svobodne Misli«, ki se je vršil pretekli teden v Bruslju, je sklenil sledeče resolucije: I. Šolsko vprašanje bodi postavljeno na čelo programa prihodnjega svetovnega kongresa »Svobodne Misli« 2. Z ozirom na bližajočo se petstoletnico mučeniške smrti M. Jana Husa nalaga kongres svobodnim mislecem vsega sveta, naj že zdaj pripravljajo tla za proslavo tega spomina z informiranjem javnosti svoje dežele o pomenu kostniškega mučenika. Češkim svobodnim mislecem kot Husovim rojakom se nalaga, naj takoj sestavijo osrednji odbor za proslavo Husovo. Kongres »Svobodne Misli« obenem apelira na »Društvo za postavljenje Husovega spomenika v Pragi«, naj odkritje tega spomenika časovno združi z manifestacijo »Svobodne Misli«. Dan 6. julija 1915 naj bo v vsem civiliziranem svetu posvečen spomenu kostniškega mučenika. — 3. Vsakoletno tretjo oktobersko nedeljo naj se v vseh deželah v spomin Ferrerja vrše velike manifestacije za ideje svobodne šole. — 4. Na predlog državljana Chapeliera izreka kongres energičen protest proti kaznim, s katerimi številne vlade preganjajo tiskovne in zborovalne delikte.

Društvo za pučko prosvjeto v Zagrebu je imelo minoli teden svoj letni občni zbor. Društvo ima 25.000 rednih članov, 362 ustanovnikov in 478 društvenih poverjenikov. List »Pučka prosvjeta« izhaja v 25.000 iztisih razven tega je društvo izdalo doslej 24 poučnih

št. 1337.

Celje, dne 5. septembra 1910.

Razpis natečaja.

V političnem okraju Celje se za sledeče, v II. krajni razred uvrščene ljudske šole razpišejo službe nadučitelja in učiteljic v stalno nameščenje:

1. na trirazredni ljudski šoli na Dobrni pri Celju mesto nadučitelja,
2. na novoustanovljeni petrazredni dekliški ljudski šoli v Trbovljah 4 mesta učiteljic.

Pravilno opremljene prošnje se naj predpisanim službenim potom vložijo do dne 30. septembra 1910 pri dotičnih krajnih šolskih svetih.

Okrajni šolski svet Celje.

Tovarniška zaloga

vsakovrstnega papirja, pisalnih potrebščin, trgovskih knjig, na debelo in drobno pri

Goričar & Leskovšek v Celju
Graška cesta št. 7.

Lastna zaloga šolskih zvezkov, risank in risalnih skladov po novih predpisih. — Tiskovine za vse urade.

177 88-55

Prostovoljna razprodaja

gozdov v Socki, kateri so bili prej lastnina grajščine Zalog. Isti se bodo potom parcelacije razprodajali po posameznih kosih na licu mesta (v Brezovem grabnu) v **ponedeljek 12. in četrtek 15. septembra** ob 8. uri zjutraj.

473 — 3

Adolf Bursik

čevljar v Celju, poleg kapucinskega mosta

izdeluje vse različne vrste obutal v modernih fazonah in po solidnih cenah. V zalogi ima tudi zgoto vlijeno obutev.

Trgovski učenec

dobro izšolan, krepak, poštenih staršev, se sprejme v trgovini mešanega blaga

L. Schwentner na Vranskem.
516 3-2

V najem se da ali tudi proda radi smrti dobro vpeljana

gostilna in trgovina

blizu železnice ob glavni cesti, zraven dveh covarn. Ima lep vrt, zganjetoč in prodajo tobaka. Natančneje se poizve pri gosp. Ivanu Sulčić, Zidanmost, Štajersko. 509 10 4